

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЦЕНТРАЛЬНОУКРАЇНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ВОЛОДИМИРА ВИННИЧЕНКА

СХВАЛЕНО

на засіданні кафедри
педагогіки та спеціальної освіти
Протокол № 14 від «18» квітня 2024 року
Завідувач кафедри А. Б. Рацул

ЗАТВЕРДЖЕНО

наказом ІДУ ім. В. Винниченка
від «22» квітня 2024 року № 784-УН
Голова приймальної комісії
Ректор Є. Ю. Соболь



РОЗРОБЛЕНО

Головою фахової комісії зі спеціальності

О. В. Філоненко О. В. Філоненко

**ПРОГРАМА ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ
«ПРЕЗЕНТАЦІЯ ДОСЛІДНИЦЬКИХ ПРОПОЗИЦІЙ І ДОСЯГНЕНЬ»**
для осіб, які вступають на навчання до аспірантури
денної/заочної форми
галузі знань 01 Освіта/Педагогіка
спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки
(денна та заочна форми навчання)

Кропивницький–2024

Дослідницька пропозиція

Дослідницька пропозиція є систематизованою науковою роботою, яка є результатом самостійно проведеного пошукового дослідження та демонструє бачення вступника щодо бажаної теми дисертації; містить обґрунтування її актуальності, загальну характеристику стану розробки в зарубіжній та вітчизняній науці, методологію дисертаційного дослідження та його джерельної бази, можливі шляхи розв'язання поставлених задач тощо.

Розробка і презентація дослідницької пропозиції зі спеціальності (освітньо-наукової програми) здійснюються з метою встановлення рівня розуміння вступником обраного предмету дослідження, його концептуальних і методологічних знань у галузі; вміння здійснювати критичний аналіз матеріалу, формулювати дослідницькі завдання, прогнозувати наукові результати, здатності до засвоєння програми підготовки науково-педагогічних і наукових кадрів вищої кваліфікації, яка відповідає третьому (освітньо-науковому) рівню вищої освіти та дев'ятому кваліфікаційному рівню за Національною рамкою кваліфікацій.

Виклад матеріалу у дослідницькій пропозиції має відображати авторську аналітичну оцінку стану досліджуваної проблеми та власну точку зору на можливі варіанти її розв'язання.

Дослідницька пропозиція має таку структуру:

- титульний аркуш;
- вступ;
- обґрунтування теми дослідження;
- методологія дослідження;
- очікувані результати дослідження;
- список використаних джерел.

У **Вступі** розкривається проблема, на вирішення якої спрямована робота та обґрунтовується її актуальність. Означений розділ характеризує ступінь ознайомлення вступника з поставленою проблемою та демонструє його вміння визначати напрями наукового дослідження, що є актуальними

для відповідної галузі науки, виокремлювати невирішені раніше частини загальної проблеми, яким присвячується дисертаційне дослідження.

У розділі *«Обґрунтування теми дослідження»* наводиться стан розробки проблеми в наукових розвідках вітчизняних і зарубіжних учених, на які робляться відповідні посилання. Цей розділ засвідчує здатність вступника здійснювати пошук і критичний аналіз наукової літератури, робити коректні посилання на першоджерела, уникати проявів плагіату.

У розділі *«Методологія дослідження»* визначаються мета, завдання, об'єкт та предмет дослідження; формулюється дослідницька гіпотеза щодо можливих шляхів розв'язання поставлених завдань; зазначаються методи дослідження. Мета й завдання визначаються на основі актуальності обраної теми та з визначенням кінцевого результату роботи. Сукупність усіх завдань має дати уявлення про комплекс дій, які необхідно виконати для досягнення мети. Методи дослідження є сукупністю методів, які планується застосувати у розв'язанні дослідницьких задач. Означений розділ демонструє володіння вступником методологічним апаратом в обраній науковій сфері, засвідчує його ознайомлення із сучасними методами досліджень та показує вміння формулювати мету й завдання дослідження, а також знаходити оптимальні шляхи щодо їх розв'язання.

У розділі *«Очікувані результати дослідження»* висвітлюється, які результати дослідження планується отримати у процесі розв'язання кожного із завдань дисертаційного дослідження. Визначається наукова новизна та теоретичне і практичне значення роботи. У цьому розділі вступник має продемонструвати свої прогностичні властивості, вміння зосередитися на зв'язку теорії та практики і перспективах зробити внесок у розвиток нового напрямку, що є метою дослідження.

Список використаних джерел засвідчує вміння вступника застосовувати обраний стиль оформлення наукових джерел, а також дозволяє отримати уявлення про межі його наукового пошуку (якість джерел, їх географія, часові межі).

Під час захисту дослідницької пропозиції заслуховується доповідь вступника (до 10 хвилин), структура якої має відповідати структурі дослідницької пропозиції. По завершенні доповіді відбувається її обговорення, заслуховуються відповіді на питання, висловлюються побажання вступнику щодо майбутнього дослідження (до 10–20 хвилин).

Подана вступником дослідницька пропозиція не обов'язково у такому самому формулюванні стане затвердженою темою дисертації в разі зарахування до аспірантури Центральноукраїнського державного університету імені Володимира Винниченка.

Вимоги до оформлення дослідницької пропозиції

Текст дослідницької пропозиції подається у форматі DOC. Вимоги до оформлення дослідницької пропозиції:

обсяг – 10-12 сторінок; розмір сторінки А4; книжкова орієнтація;

параметри комп'ютерного набору тексту:

шрифт – Times New Roman, розмір – 14,

інтервал – 1,5,

абзац – 1,25,

поля стандартні (2 см);

нумерація сторінок – у верхньому правому куті (титульний аркуш не нумерується).

Форма титульної сторінки дослідницької пропозиції наведена в Додатку.